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	Temps de préparation : 30 mn

Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn


Sujet n° 15-ES-E2.1​-1
* Question principale à traiter à partir des connaissances personnelles et des documents ci-dessous (10 points)
Vous expliquerez comment les firmes multinationales déterminent leurs choix de localisation.
Document 1 : 
Confrontés à des marchés stagnants dans les pays riches, les multinationales voient dans l'Inde, la Chine ou les pays de l'ex-bloc de l'Est des «relais de croissance ». Dès lors, produire localement s'impose pour proposer des produits à des prix abordables pour les populations de ces pays. D'où la décision de Peugeot de construire en Slovaquie une usine capable de produire 300 000 véhicules par an. Ou celle de Nissan de s'allier avec DongFeng Motors en Chine pour produire plus de 500 000 véhicules par an d'ici à deux ans. 

[ . . .] Les pays de l'Est sont appréciés des multinationales notamment parce que la contestation sociale y est moins développée qu'à l'Ouest et les horaires de travail plus étendus..[...] Au sein de l'Union européenne, l'Irlande a longtemps été un pays très attractif du fait notamment d'un taux d'imposition sur les sociétés de 10 % quand il dépasse les 25 % dans la majorité des autres pays européens
Source : Alternatives Economiques, N° 229, Octobre 2004
Document 2 : Comparaison du coût horaire de la main d’œuvre dans l'Union européenne
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Source : d'apres Eurostat, 2011.




* Questions complémentaires (10 points)
- Question complémentaire de savoir-faire : 3 points
	1
	Comparez, à l'aide de deux calculs, le coût du travail en France et en Bulgarie. (document 2)
	3 pts


- Questions complémentaires de connaissances (Enseignement spécifique) : 7 points
	2
	 Expliquez le rôle des syndicats dans la régulation des conflits.
	4 pts

	3
	Montrez que le travail peut être un facteur d’intégration sociale.
	3 pts


Vous n’êtes pas autorisé à faire usage de votre calculatrice personnelle

Ce sujet doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve. Ne rien inscrire sur cette feuille.

